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zéki pártok szövetségéből kilépni. Mert:A nyár a politikában
Debrecen, június 10. .„rt__ ____ _____

A nyár a politikában általánosságban szeütközés kikerülése mint ahogy a nép- 
a pihenés ideje szokott lenni; most azon- párti hadüzenet mondotta — lehetetlenné 
ban a nemsokára beálló parlamenti szünet látszik.

áthidalhatatlan elvi ellentétek vannak a 
néppárt és a radikálisok között és az ösZ'

dacára is zajlani fog a politika. A pártok 
már is szervezkednek az egész országban. 
A fővárosban pedig hatalmas arányokat öl­
tött a választások előszele. Íme a nyári po­
litikai hangulat megszülte az úgynevezett 
radikális pártot is, amely a nyár folyamán 
erős kézzel hozzá lát a párt országos szer­
vezéséhez.

Ez a legújabb párt többet akar, ere­
jén és súlyán felüliek vérmes reményei, a 
melyek sok dolognak, tradicionális intéz­
mények megbontását, megsemmisítését 
akarják előmozdítani. Természetesen az idő 
majd megmutatja, hogy a legújabb pártnak 
van-e létjogosultsága vagy nincs. Tagad­
hatatlan azonban, hogy az ellenzéki politi­
kában már is disszonáns helyzetet és han­
gulatot teremtett a radikális párt megala­
kulása.

A néppárt egyenesen hadat üzent az 
uj pártnak s megfenyegette szövetségeseit, 
hogy ha a radikális párttal szövetkezik a 
függetlenségi párt vagy az alkotmánypárt, 
akkor kénytelen lenne a néppárt az ellen­

;ehát ismét az elvi ellentétek harca 
következik, nemcsak a kormány ellen, ha­
nem az ellenzéki kebelbeiek között. Ezzel 
szemben a többség teszi kötelességét és dol­
gozik most is, amint a legutóbb beterjesz­
tett törvényjavaslatok is bizonyítják.

Majdnem bizonyos, hogy az ellenzék 
a múlt héten beterjesztett javaslatok tár­
gyalásán nem fog részt venni, sőt lehetsé­
ges, hogy még a közigazgatás államosítá­
sát felölelő nagy reformjavaslatok parla­
menti elintézését is a még mindig sztráj­
koló ellenzék kizárólag a munkapártnak 
engedi majd át. Az ellenzék még mindig 
csak vendégszerepelni jár a Házba és leg­
feljebb olyankor jelenik meg a fórumon, a 
mikor agitációs céljai ezt megkövetelik. A 
köz érdeke már régen Hekuba az ellen- 
7 é k nck

A harcos ellenzék figyelmét ma már a 
jövő választások érdeklik közelebbről. rI isz- 
tában lehet mindenki azzal, hogy az 1915. 
évi tavaszi választások kivételes jelentő­
séggel bírnak majd nemcsak a mandátum

Az élet leveleiből
Irta: Berkes Imre.

I.
Adél odahajolt Juliéhoz s a fülébe súgta:
— Te, ez az ember még mindig szeret 

seiEkkor már este volt az Andrássy-uton, 
k a nagy ivlámpák ragyogtak s igy egyik 
zotlynak sem lehetett tisztán latin az a: cat. 
ia nem tudta, miért mondták ezt neki, de 
rt jól esett a szivének, hogy az urán kívül 
g szereti valaki. Adél mereven, kissé hat,rá­
jött fejjel figyelte s irigy szemével jól ve- 
csipkedte a barátnőjét.

— Nem hiszem, — mondta Julia.
— Akkor te is tudod — nevetett Adél. 
Lassan sétáltak, mint az <^an emberek.

k unják már egymást s szabadulni szeret 
ick egymástól. Julia liazavagyott, 1 g> 
yedül lehessen a gondolataival A gyojiyo-
lakásukra gondolt, ami ezrekte került s a
t már régen megunt. A bucsuzaskor az ju- 
t eszébe, vájjon milyen lehet ennek az em- 
rn-ek a lakása, aki az uraval karöltve ment 
t lépéssel előtte. Majdnem megkérdezte to- 
hol lakik, de a keskeny száján végül is csak 
entéktclen szavak csúsztak ki.
_ Aztán, mondja, mikor látogat meg

műinket?
_Soli a, — mondta a tern.___________

elnyerése tekintetében, hanem abból az ok­
ból is, mivel ezeken a választásokon végre 
a ratifikáció kérdése is dűlőre fog jutni. S 
határozni fog a nemzet afölött, vájjon he- 
lyesli-e és szankcionálja-e a junius 4-ét és 
mindazt, ami e nevezetes nap szükségszerű 
folyományaként jelentkezett.

Az ellenzék higgadtabb elemei tehát 
mindenekelőtt arra törekednek, hogy az el­
lenzéki pártok koncentrált támadással igye­
kezzenek megbuktatni a kormányt a jövő 
évi általános választásokon. Evégböl nem­
csak a parlamenti taktika lenne egységes 
elvek alapján intézendő, hanem az ellen­
zéknek a meghódítandó területek és kerü­
letek dolgában is már előzőleg kellene bé­
kés megállapodásra jutni egymás közt. 
Igazságos és becsületes osztozkodásnak 
azonban még az akadémikus keresztülvi­
tele is nagy nehézségekbe ütközik.

Előreláthatólag tehát a koncentrált 
támadásból nem lesz semmi, mert az nem 
lesz keresztülvihető a sok politikai csuka 
miatt. 

Julia férje nevetett.
_Kossz ember — ripakodott ra az asz-

szony^ L&het^ lmgy az vagyok. De igy iobb.
Elváltak. Adél velük ment. Most már alig 

szóltak, a férj, aki hivatalnok volt, egy rossz 
kupiét fűit az egész utón s mar el is feledte a 
barátját, akivel a véletlen összehozta.

De Adél még egyszer eszébe juttatta Ju-

_Züllött ember ez -a Fürj. Óvakodj tőle.
_ Én? _ tiltakozott Julia, ki nem áll­

hatom. Esküszöm, hogy még véletlenül sem
gondolok rá. . ,

Adél, aki özvegy volt s ven leanyn-aK
érezte magát, epésen kacagott.

II.
Füri a múltra gondolt s az éveket szá­

molgatta. Nyolc év tűnt el a semmiben, szép 
és szomorú évek, egy darab ifjúság, sok szen­
timentális érzés és- egy leány. Alig-ahg jutott 
eszébe Julia s most is csak fásultan gondolt ra.

— Látja, maga gonosz asszony, — mon­
dotta Adélnak, amikor fölkereste. Engem nem 
bánt, de tudom, hogy Juliénak elrontotta a 
napjait.

' — Honnan tudja?
j _ Mi elől mentünk s maga sugdolozott.
Tudom, hogy rólam. Nem szereti maga Juhat. 

A legjobb barátnőm 
És ezért gyötri.

Egy fölmelegitett panama-meSse. — A
„Pesti Hírlap“ tegnapi számában újból fel­
eleveníti a beocsini görögkeleti szerb zár da 
vagyonához tartozott cementföldek eladásá­
nak' ügyét, amelyből félesztendóvel ezelőtt 
az ellenzéki sajtó már megkísérelte, hogy

— Fáj ez magának?
Fürj cinikusan nevetett.
— Persze, hogy fáj.
— No, mert Julia még mindig szereti.
— Mondta? ...
— ö sokkal óvatosabb, semhogy elárul­

ná valamit a bensejéből.
Füri utálta ezt az asszonyt.
— Ne beszéljünk többet erről. Es leg­

jobb, ha maga sem beszél erről Juliaval. — 
Látja, hogy az élet félszegségeit nem szabad 
korrigálni.

— Mert magúktól is eltűnnek.
Fürj elment. Hazament és ezt a levelet

irta"„Kedves Júliám, — tudom, hogy szeretsz 
s most, életemben először, én is elárulom ne­
ked, hogy szeretlek. Te alig ismersz engem. 
Néhány hét egy vidéki városból ez a mi múl­
túnk Egy-két véletlen találkozás itt Pesten, 
ennyi az egész . . . Én sírtam egy téli napon, 
amikor férjhez mentél. Szép és drága emlé­
kem De nem akarok veled találkozni. Ma­
radjon minden igy, szűzen és szomorún Azt 
kérded, miért árulok el most mindent. Egy­
szer kell és egyszer szabad is. Egy csokot 
küldök néked, tiszta és szép csokornál a te 
fehér leányarcodra, édes Juham. Este gon­
dolj én reám, estétől reggelig. Én meg reg­
geltől estig. Így egész nap együtt eszünk. 
Elég néked ennyi, Juham? Én a te fehér em­
bered vagyok, Istvánod.“

KIRÁLY ERNŐ
u „KlrAly ‘ müvéHze a <=>== =>

„BERKES BÉLA
klr. udvari táiiciení»« <?» zenekara
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vádakat kovácsoljon Lukács László volt mi­
niszterelnök ellen. Amikor ez a panama-mese 
első ízben fölmerült, a kormány egy félhiva­
talos közleményében autentikus adatok alap­
ján kimutatta, hogy az egész vádnak nincs 
semmi alapja, beigazolta, hogy a tranzakció­
ban a beocsini görögkeleti szerb zárda ér­
dekei megóvattak és megállapította, hogy a 
c'ementföldek eladása egy, a király által még 
1895-ben Bánffy Dezső báró akkori minisz­
terelnök javaslatára jóváhagyott szerződés 
alapján ment végbe, amely szerződést perrel 
megtámadni a zárda részéről teljesen kilá­
tástalan vállalkozás volt.

A kormánynak ezen cáfolata után az el­
lenzéki sajtó jobbnak látta, hogy erről az 
ügyről elhallgasson, mig most — számítva a 
közönségének rossz emlékezőtehetségére — 
elérkezettnek látta az időt, hogy rosszhisze­
mű vádjaival újra előálljon. Ezek az újságok 
azonban szerencsére a legkülönbözőbb pa­
nama-mesék föltálalásával már annyira le- 
tompitották a közönség érdeklődését a ha­
sonló természetű koholmányok iránt, hogy a 
közvélemény teljes lelki nyugalommal tér 

napirendre az ilyenfajta közlemények fölött 
s igy ennek az újabban felmelegitett panama­
vádaknak az újabb cáfolata is teljesen fe­
lesleges.

Díszoklevél
a polgármesternek

A Kereskedő Társulat küldöttsége 
Kovács Józsefnél

A debreceni Kereskedő Társulat még az 
elmúlt évben disztagjául választotta Kovács 
József polgármestert. Az erről szóló művészi 
kivitelű szép oklevelet, amelyet Thoroczkay 
Osvald festőművész készített s mely remeke 
az ilyenfajta munkáknak, ma nyújtotta át a 
polgármesternek a Kereskedő Társulat elnök­
sége képviseletében Kardos László elnök és 
Bárdos Géza főtitkár.

Kardos László elnök a következő beszéd­
del nyújtotta át az oklevelet:

— Kedves Polgármesterünk! A debrece­
ni Kereskedő Társulat és felső kereskedelmi 
iskolája küldöttei jelentünk meg Nagyságod 
előtt ama megbízással, hogy Debrecen város 
feje, Polgármestere előtt bemutassuk intéze­

tünk nagyrabecsülését, szeretetét és bizalmat 
ama kegyes pártfogásért, bőkezű segélyezés­
ért, melyet a tanintézetiünk részére a város 
nevében évek sorozatán keresztül nyújtott. 
Ha valamikor szükség volt az értelmes, ta­
nult kereskedőkre, úgy most fokozottabb mér­
tékben törekszik intézetünk eme feladatának 
eleget tenni és rászolgálni arra, hogy Deb­
recen város eme pártfogolt.iára szeretettel és 
bizonyos büszkeséggel tekintsen. Elismeré­
sünk és ragaszkodásunk látható feléül elhoz­
tuk társulatunk eme jelvényét, a debreceni 
Kereskedő Társulat díszoklevelét, emlékezte­
tőül arra, hogy kedves Polgármesterünk so­
ron,kivid is megemlékezzék ama testületről, a 
melynek vezetői és hallgatói nevét és áldásos 
működését úgy a maguk részéről tisztelettel 
megőrzik, valamint jegyzőkönyvükben az utó­
doknak is örökségül hagyják.

A díszoklevél szövege a következő:
A debreceni Kereskedő I arsulat (alakult 

1715-ben) 1913. évi július 6-án tartott köz­
gyűlésében 8-i.k szám alatt hozott határo­
zatával

nagyságos Kovács József urat, 
aki a Társulatot és az általa fentartott ke­
reskedelmi tápintézetet a magyar kereske­
delmi kultúra fejlesztése érdekében folyta­
tott munkásságában hathatósan támogatta, 
ezen irányban szerzett érdemeinek elisme­
réséül tiszteletbeli tagjává választotta meg.

Ezen oklevél által nagyságos Kovács Jó­
zsef tir mindazon jogok élvezetébe lép. a 
melyek a társulat alapszabályainak 14. 
szakaszában megállapítva vannak.

Kelt Debrecenben, a Kereskedő Társu­
latnak 1913. évi .július 6-án tartott köz­
gyűlésében.

Kardos László, 
elnök.

Bárdos Géza, 
főtitkár.

Az oklevelet a polgármester meghatóiban 
köszönte meg.

Elküldte a levelet Adélnak.
111. '

— Mit tegyek? — kérdezte Julia.
— Én szegény és özvegy vagyok — 

mondta Adél. — Mit tudom én? Az én életem 
csupa szomorúság. Te szép és gazdag vagy. 
Mit tehetsz?

Julia hallgatott.
— Az én uram beteg volt és félév alatt 

meghalt. Ügy-e, ez rettenetes? Nem tudok be­
léd látni. A te urad jó és szeret téged. Olvas­
tad a levelet . . . Nem akar veled találkozni. 
Szereted?

— Szeretem.
— Akkor rossz vagy.
— Nem vagyok rossz. Hiszen itt ülök, 

együtt te veled és tanácskozunk. Mit ten 
nél te?

— Semmit, — mondta Adél, de elpirult a 
nagy hazugságtól ... — Semmit sem tennék. 
Egy romlott ember ez, aki jön, hozza a hol 
dogtalanságot és aztán elfut. Hol volt ilyen 
sokáig? Már el kellett volna jönnie érted ré­
gen, mit akar most? Ne hallgass reá! Írj nek 
s kergesd el. Ezt tenném én.

— De ha Írok, elárulom magam. írnom 
nem szabad.

— Gorombán kell Írni.
S mit imái te?

— Hogy utálom s hagyjon békén. Hogy 
nem tartom tisztességes embernek, hogy . . 
s egyáltalán el kell mondanod az uradnak a 
dolgot.

— Ez őrültség volna.
Julia elővett egy levelet s átadta Adélnak
— Ezt Írtam, olvasd el, jó-e.

Kimerat Szoltól Szolnoki!
Első elape Debrecen lesz

= A becsületvédelmi törvény. Fővárosi 
tudósítónk jelenti: Az igazságügyi bizottság 
id. Erdélyi Sándor elnöklete alatt és Balogh 
Jenő dr. igazságügyminiszter részvételével 
ülést tartott, amelyen Heinrich Antal előadá­
sában a bizottság letárgyalta és elfogadta a 
becsület védelméről és a hatósági személyek 
védelméről szóló törvényjavaslatot.

Adél olvasta a levelet: „Első és utolsó le­
velem' irom önnek, uram. Nincs semmi vála­
szom, csak az, hogy a nyolc év alatt önt égé 
szén elfeledtem. Nem érdekelnek az ön érzel­
mei s most már magam is jobb szeretem, ha 
nem látogat meg. Igaz, hogy az uram most 
nincs itthon s igy jól kibeszélhetnek magun­
kat, de erről hallani sem akarok. Minek föl­
kavarni a múltat, a vidéki várost, a kedves 
találkozásokat? Pedig csodálatos, mindenre 
olyan élesen emlékszem. -Mennyi csacskaság 
és mennyi szépség 1 De én asszony vagyok s 
ez mindent megmagyaráz, kedves István. Ne 
Írjon többet, mert úgy sem felelek. Ne üldöz 
zön, mert én az uramat szeretem. Isten ön­
nel. Julia.“

— Ugy-e elég hideg? — kérdezte Juha
— Igen . . . Elég hideg.
— És goromba is?
— No, az is, ha akarom . . .
— Akkor elküldöm.
Bezárta a borítékba és megcímezte.
— Csak egy kicsiny hiba csúszott bele 

— mondta halkan Adél.
— Mi az?
— Hogy meghívtad magadhoz.
Julia hidegen mérte végig barátnőjét.
— Ez nincs benne. — S ha benne volna 

ő úgy sem jönne hozzám. Azt irta és azt is 
mondta.

— És te ezt cl is hiszed neki?
— El. Mert mi mindig azt hisszük el a 

férfiaknak, aminek az ellenkezőiét kívánjuk s 
amit nyíltan úgy sem merünk kimondani 
a férjeink miatt.

A Jász-Nagy-Kuu-Szoliiok vármegyei
Urkocsisok Szövetkezete június hó 15., ](, 
17., 18. és 19. napjain Szolnok—Debrecen ' 
Nagyvárad Arad- Szarvas —Szolnok között
távhajtási versenyt rendez, amelynek pro- 

ramja a következő:
Junius 15-én, hétfőn Szolnok—Debrecen 

125 km.). Start Szolnokon reggel 6 órakor 
a városháza előtti térről, célpont Debrecenben 
városháza előtti téren elhelyezett jelzésnél. 
Jebreoenbe érkezés délután 2 és 3 óra között.

Junius 16-án, kedden Debrecen—Nugv. 
'árad (6Ukm.). Start Debrecenben reggel 6 

ómkor a városház előtti térről, célpont Nagy­
váradon a városház előtti téren elhelyezett 
jelzésnél.

Junius 17-én, szerdán Nagyvárad—Arad 
17 km.). Start Nagyváradon reggel 6 óra­

kor a városház előtti térről, célpont Aradon 
i városház előtti téren elhelyezett jelzésnél.

Junius 18-án, csütörtökön Arad—Kétegy,
Ilázán át — Szarvas (113 km.). Start Aradon 
reggel 6 órakor a városház előtti térről, cél­
pont Szarvason a községháza előtti téren el­
helyezett jelzésnél.

Junius 19-én, pénteken Szarvas. Öcsöd, 
Kimszentmárton, Cibakházán át — Szolnok 
(80 km.). Start Szarvason reggel 6 órakor a 
községháza előtti térről, célpont Szolnokon a 
városház előtti téren elhelyezett jelzésnél.

A verseny feltételei: A távhajtás az itt fel­
sorolt szakaszokban, szabadon választott utón 
eszközlendő. Minden egyes szakasz lefutásá­
nak ideje külön-külön. hivatalosan méretik, 
győztes az a fogat, melynek összideje a leg­
rövidebb.

Minden vitás kérdésben a versenyintéző- 
ség dönt. Óvások az utolsó szakasz befejezé­
se napjának esti 7 órájáig, 100 korona' óva­
dék letétele mellett adhatók csak be.

Indulás egyidejűleg. A fogatok felállítá­
sának sorrendje sorshúzás utján állapittatik 
meg. Startnál való elkésés figyelembe nem 
vétetik és az illető fogat a kitűzött időben in­
dulónak tekintendő.

Esti 6 óra után beérkező fogatok a továb­
bi versenyzésből kizáratnak.

A távhajtás ugyanazon lovakkal és 
ugyanazon urkocsissal hajtandó végig. Ur- 
kocsis változás, indokolt kérelemre, csak az 
igazgatóság előzetes engedélye alapján tör­
ténhetik.

Versenydijak: 5000 korona és Szolnok 
varos közönségének tiszteletdija az elsőnek 
és a fogat hajtójának a Jász-Nagy-Kun-Szol- 
nok vármegyei hölgyek tiszteletdija, 2000 ko­
rona és a Debreceni Ügető-Egyesület.tisztet- 
dija a második és a fogat haj tójának a Bihar 
vármegyei Ügető-Egyesület tiszteletdija, 1000 
korona a harmadiknak és a fogat haj tójának 
Kövér János igazgatósági elnök tiszteletdija, 
500 korona a negyediknek és a fogat hajló­
jának a Jász-Nagykun-Szol nők vármegyei 
Urkocsisok Szövetkezete Igazgatóságának 
tiszteletdija. (A pénzdíjakból 3000 koronát a 
magyar királyi Földművelésügyi miniszter ur 
ö Nagyméltósága, 4000 koronát a Budapesti 
Ügető Versenyegyesület ad). Minden beérke­
ztnek arany emlékérem, adja a Jász-Nagy- 
kun-Szolnok vármegyei Urkocsisok Szövet­
kezete.

Versenyintézőség: Kövér János elnök, 
Bagliy Béla, Horthy Szabolcs dr.. Kőimet' 
Willy, Szapáry György gróf, Lippich István 
titkár.

Nevezések: Lezáratott 1914. évi .iunius 
hó 5-én déli 12 órakor 9 aláírással.

1. Jarénák Lajos: Pocsék 6 éves pej kan­
ca, ap. Medkalf. a. Sári. Etel 6 éves pej kanca, 
ap. Medkalf, a. Kemény. Hajtja Jurenák La­
jos helyettese Windisch József.

2. Kengyeli ménes: Sirály 7 éves pej kan­
ca, ap. Poroszló, a. Csótár. Románc bevee 
sárga kanca, ap. Poroszló, a. Hirnes, najtj« 
Bagliy Gyula, helyettese Hámos Antal bar •

3. Kengyeli ménes: Táltos 7 éves sárg 
kanca, ap. Romano, a. Minta. Otti 10 ev
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sárga kanca, ap. Gamboy, a. Ilka II. Hajtja 
Baghy Gyula, helyettese Hámos Antal báró.

4. OZ«sz Elemér: Simi 1 ] éves fekete he­
réit, ap. Mac Meckin, a. Sári. Vigéc 10 éves 
fekete heréit, ap. Mac Meckin, a. Vilma. — 
Hajtja Olasz Elemér, helyettese Nadányi Pál.

5. Kníflcr Albert: Bandi 8 éves pej heréit, 
ap. Magst, a. Szikra. Huszár 7 éves pej he­
réit, ap. Magst, a. Etelka. Hajtja Kuffler Al­
bert.

6. Kengyeli ménes: Otti 10 éves sárga 
kanca, ap. Gom boy, a. Ilka II. Románc nyolc 
éves sárga kanca, ap. Poroszló, a. Himes. — 
Hajtja Baghy Gyula, helyettese Hámos An­
tal báró.

7. Hanzély János: Ouy Revelstoke 7 éves 
pej heréit, ap. Lord Revelstoke, a. Anta P. 
Lord Nutting 8 éves pej heréit, ap. Hairol denn 
vagy flurly Burly, a. Lady Nutling. Hajtja 
Kóhner Willy báró, helyettese Weisen,bacher 
Aladár.

8. Solymossy Jenő báró: Dulcinea 7 éves 
szürke kanca, ap. Re-Elected, a. Dubarry. — 
Huttenbesitzer 6 éves pej heréit, ap. Robbie 
T., a. Tullnermandl. Hajtja Weisenbacher 
Aladár, helyettese Kóhner Willy báró.

9. Borbély György: Oomda 5 éves pej 
heréit, ap. Chatsworth, a. Geraldine. Sa da 
Jacco 11 éves pej heréit, ap. Mc. Vera, a. Pre 
serol. Hajtja Lippich István, helyettese Win 
disch József.

baráti összejövetel megindító lépése lesz egy 
ilyen irányú mozgalmnak.

A régi iskolatársak holnap szélednek cl 
Debrecenből.

Baltazár püspök és lelkásztának 
kosz éves találkozója

Húsz esztendővel ezelőtt nagyszerű re­
ményekkel eltelve hagyta el a debreceni teo­
lógiát egy sereg végzett lelkész. A világ min 
den tája felé szórta szét őket a sors s még 
Amerikába is elvitt közülük egyet a végzet.

Két évtized múltán ma találkozóra gyűl­
tek össze a régi iskolatársak Debrecenben. A 
debreceni teológia húsz év előtt végzett nö­
vendékeire valóban büszke lehet az ősi kol 
légi,um. A magyar református egyház leg­
kiválóbb nevei ékesítik ezt névsort, amely­
nek élén a tiszántúli egyházkerület nagy tu­
dása püspöke, Baltazár Dezső dr. áll s 
mellé oly jelentős nevek sorakoznak, mint 
dr. Len ez Géza, Vasadi Lajos, stb.-ck.

A húsz év előtt végzett lelkészek közül 
ma a következők gyűltek össze: Dr. Bal­
tazár Dezső püspök, B a r ó t i Béla letét­
ien i lelkész, E r d ő s Lajos budapesti tanár 
G á s p á r Lajos szodorói lelkész, dr. Lene z 
Géza tanár, G. Szabó Mihály tiszabecsi 
lelkész, Vasadi Lajos biharmegyei tanfel 
ügyelő, V i r á g István amerikai (Florenz) 
lelkész.

A régi tanulótársak délelőtt látogatásé 
kát tettek a kollégiumban, délben pedig ebéd 
re gyűltek össze a Nagyerdőn, mint Virág 
István amerikai lelkész vendégei.

Este Baltazár Dezső püspök adott 
vacsorát az Angol Királynő külön termében 
a vendégek tiszteletére. A vacsorán megje­
lentek az egykori tanárok közül S a s s Béla 
dr. Erdős József és C s i k y Lajos lovag 
A toasztok bőven követték egymást s a régi 
iskolatársak melegen ünnepelték az egykori 
emminenst, Baltazár püspököt s szeretettel 
üdvözölték a régi tanárokat.

Igen érdekes momentuma volt a baráti 
összejövetelnek V i r á g István lelkész (oszt­
ja, aki elmondta, hogy az amerikai lelkészek 
igen nagy vágyat éreznek arra, hogy a ma­
gyarországi szervezethez csatoltassanak. 
Debrecenbe jövetelének ennek az ideának is 
nagy része van. Nem lehetetlen, hogy ez a

A Gerovszky-fivérek 
szökése

A családtagok nem bűnösek
A Gerovszky-fivérek szökéséről és 

Orosz-Novoszielicába való Htjukról a követ­
kező részleteket jelentik:

Tegnap délelőtt indult el a két Gerov- 
szky, Lepik fogházőr és négy orosz határőr, 
akik közül kettőnek lova is volt. Valószínű, 
hogy a határőrségek még tegnap reggel meg­
kapták a szükséges utasításokat Novoszieli- 
cából, mert nem a rendes utón mentek, amely 
a határ mentén vezet, hanem egy rendkívül 
rossz dülőuton, amig a régi posta útra értek. 
Az útvonal ilymódon tiz kilométerrel hosz- 
szabb volt, mint a rendes utriány a határ­
mentén. *

Azért mentek kertilőuton, nehogy eset­
leg észrevegyék őket és nehogy véletlenül 
osztrák területre lépjenek. Novoszielicában a 
kerületi hatóság főnökéhez kisérték a Gerov- 
szkvakat, akik hir szerint az éjszakát is ott 
töltötték. Érkezésüket kevesen vették észre 
és nem is keltett feltűnést, mert Novoszielicá­
ban épp oly kevesen tudtak szökésükről, mint 
Csernovitzban.

Ma reggel a két Gerovszkv és Lepik az 
orosz határvárosban minden katonai vagy 
rendőri kiséret nélkül járt-kelt.

A két Gerovszky rokoni összekötteésé- 
bő! azt következtetik, hogy orosz-barát agi- 
tációikka! családi hagyományt követnek, ök 
voltak a vezérei a magyarországi pánszláv 
agitációnak, és ebben követték nagyapjuk 
Dobránszky Adolf és fia, Miroszláv intencióit. 
Dobránszky Adolf a magyar királyi udvari 
kancelláriában udvari tanácsos volt és a 80-as 
években ö vezette a magyarországi orosz­
barát agitációt, Miroszláv, a fia. folytatta tö­
rekvéseit. Dobránszky Miroszláv Ourkó var­
sói főkormányzó titkára volt annak idején és 
most orosz császári államtanácsos.

Habár a menekülés most már minden 
részletében ismeretes és minden hatóság lá­
zasan kutat, még mindig nem sikerült kinyo­
mozni azokat, akik az elfogottakon kiviil ré­
szesek a szöktetésben. Az elfogott családta-

Felséges az érzés
a Pixavonnal való hajmosás után. A Pixavon enyhe, 
kellemes, folyékony hajmosó-hátrányszapan, amely­
ből egy különleges szabadalmazott eljárással ki­
vonták a kellemetlen kátrány szagot. Nagy általá­
nosságban talán ismeretes, hogy a kátrány jófor­
mán szuverén szere a haj és "fcjbörápolásnak. A

legnevesebb bőrgyó­
gyászok a kátrány­
szappant tartják a 
hajápolás leghatható- 
sabb szerének. A szé­
les körben ismert 
Lassar-féle hajápolási 
methodusnál a kát - 
rányszappannal való 
fejmosás fontos sze­
repet játszik. A Pixa­
von [nemcsak, hogy 
tisztítja a hajat, ha­
nem kátrány tartal­
mánál fogva, a fej­
bőrre egyenesen ser­
kentő hatással van. A 
rendszeres Pixavon- 
hajápolás a fejbőr ed­
zésére és a haj erősí­
tésére, valóban a leg­
jobb eljárás A Pixa­

von t világos (színtelen) és sötét alakban állítják elő. 
Újabban különösen a világos Pixavon kezd tért hó­
dítani, amelynél a kátrányból a sötét festéket egy 
különleges eljárással kivonják. A speciális kátrány 
hatás azonban mindkét preparátumnál ugyanaz. 
Egy üveg Pixavon (világos vagy sötét) 2 50 Ki- 
Kapható minden gyógyszertárban, drogériában és 
illatszer üzletben. Pixavon hajmosást minden jobb 
férfi és női fodrász elvállal.
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gok min*den vallomást megtagadnak, a fog­
ságban levő bírósági alkalmazottak pedig fá- 
radhatlanul hangoztatják ártatlanságukat.

A Gerovszky-családnál tartott házkuta­
tás eredménytelen maradt, amiből azt követ­
keztetik, hogy a családtagoknak nem volt ré­
szük a szöktetésben.

A Gerovszkyak rokonainál tartott ház­
kutatások alkalmával kiterjedt levelezést fog­
laltak le, amelyből kiderült, hogy a rokonok 
is élénk részt vettek az ausztriai oroszbarát 
propagandában.

A rendőrség vizsgálata befejezéshez kö­
zeledik és az elfogottakat ma beszállítják az 
ügyészség fogházába.

Állítólag a Gerovszkyak befolyása a ru- 
szofil körökre csökkenőben volt már, mert a 
két Gerovszky teljesen kezébe akarta kerí­
teni a mozgalom vezetését. A bukovinai 
oroszbarátok körében a Gerovszkyak elme­
nekülése kedvetlenséget okoz, mert azt hi­
szik, hogy pártjukat rendkívül meg fogja 
gyengíteni.

A mozdonyvezető 
tragédiája

Felnyáraalta a robogó vonat
Borzalmas szerencsétlenséget jelentettek 

ma reggel a debreceni királyi ügyészségnek. 
A szomszédos Hajdubagos község alatt egy 
lokomotivból kihajló mozdonyvezetőt a szó 
szoros értelmében felnyársalta a vágányok 
mellett húzódó néhány méter hosszú hid vas­
ból készült karfája.

Ma hajnali fél hat órakor indult el Sáránd 
állomásról Nagyíéta felé a 4611. számú sze­
mélyvonat. Ledniczky Sándor mozdonyveze­
tő és Turzuj Mihály fütő voltaik a mozdonyon. 
A legközelebbi megállóhely, Hajdubagos előtt 
másfél kilométerre gyanús zajra lett figyel­
mes Ledniczky. Kihajolt a mozdonyból és alá­
nézett a lokomotivnak, hogy item szakadt-e 
cl valami cső.

Teljes gőzzel haladt a vonat, mikor a 
mozdonyvezető a gép működését figyelte. A 
mozdony legalsó lépcsőjére lépett s úgy te­
kintett alá a lokomotivnak. 1-édniczky Sándor 
nem nézte, hogy a vonat hol robog s igy tör­
ténhetett meg a bekövetkezett szerencsétlen­
ség. Hajdubagos község előtt egy szennyvíz- 
levezető csatorna van, amelyen áthalad a vo­
nat. Két oldalt vaskorlát van .hogy a szeke­
rek átkelését megakadályozzák. Mikor a vo­
nat a hídhoz ért, a mozdonyvezető még min­
dig a lépcsőn állott. A korlátvas szorosan a 
sínek mellett húzódik el s a rohanó mozdony 
lépcsőjén guggoló mozdonyvezető egyenesen 
a korlátvasnak ütközött.

Az összeütközésnek rémes következmé­
nye lett. A mozdonyvezető testén átfuródott 
a vaskorlát s valósággal nyársra hozta a bol­
dogtalan embert.

A vonat tovább rohant s Turzuj Mihály 
fütő csak pillanatok múltán vette észre a 
mozdonyvezető eltűnését. Kitekintett a loko­
motivból. Irtózatos látvány tárult a szemei 
elé. Ledniczky ott libegett a vasrúdon. A fűtő 
nyomban vészjelt adott, lefékezte a gépet s a 
vasúti személyzettel visszafutottak a hídhoz. 
Segíteni már nem tudtak a mozdonyvezetőn, 
mert már halott volt. A korlát a has és mell 
között hatolt Ledniczky Sándor testébe, aki­
nek belső részei és tüdeje a hátán jöttek ki.

A hátborzongató esetről jelentést tettek a 
haídubagosi elöljáróságnál és a debreceni ál- 
lomásíőnökségnél, amely a rendőrséggel tu-

vakáció és fürdőidényre leszállított árakon kapható

KÍUIISZ Eli kwütKí:
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datta a szerencsétlenséget. Hajdubagosról a 
debreceni kir. ügyészségnek küldtek értesí­
tést. Az 'ügyészség elrendelte a helyszíni 
szemlét és a nyomozást.

Pisztolypárbaj 
vagy rágalmazás?

Csendőrök keresik 
az egyik párbajhőst

lőttünk. Hogy honnan veszi P. F. e fantaszti­
kus mesét, nem tudom. Eleinte nem törődtem 
a dologgal, de most már, hogy ilyen merészén 
inzultusról, orvosi bizonyítványról, hclyette- 
sitésröl beszél és ezt uton-utfélen leadja, kezel 
a dolog kényelmetlen lenni s kénytelen va­
gyok /'. /’. ellen a feljelentést ragalmazas
miatt megtenni. .. v ,

A csendőrség tovább nyomoz az ügyben, 
hogy világosságot derítsen a homályos pár­
baj történetére s ha- tényleg beigazolódik, 
hogy a P. F. kezén levő lőtt sebnek más- az 
oka. nem párbaj, hatóság félrevezetése einten 
indítják meg az eljárást P. F. ellen.

kotását. Király Ernő bűvös hatású, utolér­
hetetlen magyar énekét ez alkalommal ifj. 
Berkes Béla a cigánymuzsikusok legnagyob­
bika, a világot járt zseniális udvari táncze­
nész fogja teljes zenekarával kisérni. Ifj. Ber­
kes Béla méltó társa lesz Király Ernőnek és 
bizonyos, hogy e két illustris művész együt­
tes fellépése mindazokban, akiknek alkalmuk 
lesz ezt a kulturális jelentőségű, élvezetes 
hangversenyt hallhatni, felejthetetlen emléket 
fog hagyni. — Király Ernő és ifj. Berkes 
Béla nóta-estélyére jegyek a falragaszokon 
feltüntetett helyeken és árak mellett már 
kaphatók.

Szatmárról jelenti tudósítónk: A szatmá­
ri csendőrségnek tudomására jutott, hogy P.
F. szatmári joghallgatónak át van lőve a bal- 
tenyere, ami miatt a kezét felkötve hordja 
és mindenütt azt meséli, hogy pisztolypárbaj­
ban sérült meg. _____

A csalid őr ség kihallgatta a fiatalembert, 
aki beismerte, hogy párbajban lőtték át a ke­
zét, de — a lovagiasság szabályaira hivatkoz­
va — minden más fölvilágositást megtagadott. 
Csupán annyi útbaigazítást adott, hogy pár­
baj után Jéger Andor d>r. orvos kötözte be a 
sebét. A csendőrség konstatálta, hogy P. F. 
tenyerén tényleg lőtt seb van. A golyó a kéz 
hátán hatolt be s a tenyér közepén jött ki.

A csendőrök erre felkeresték Jéger An­
dor drt, aki kijelentette, hogy P. F. kezét 
tényleg ő kötözte be. de a továbbiakra ő is 
megtagadta a fölvilágositást.

A csendőrség erre nem hagyta, félbe a 
nyomozást, hanem tovább puhatolódzott és 
eközben értesült arról, hogy a párbaj másik 
hőse állítólag egy szatmári ügyvéd lenne, a 
kinek irodájában P. F. néhány hónapig alkal­
mazva volt.

Az ügyvéd azonban kijelentette, hogy ő 
még májusban elbocsátotta a jogászt irodá­
jából és azóta nem is beszélt vele, annál ke- 
vésbbé volt vele lovagias ügye.

P. F. egy újságírónak a következőképen 
adta elő a tényállást.

— A kezem tényleg pisztolypárbajban sé­
rült meg. Az affér eredete az. hogy májas hó 
15-ig voltam alkalmazva egyik szatmári ügy­
véd irodájában. Akkor kiléptem, de a princi­
pálisom adós maradt fizetésem egy részével. 
Többször felszólítottam, hogy fizessen, de 
miután felszólításaimra nem reagált, elhatá­
roztam, hogy boszut állok rajta. Magam mel­
lé vettem egy főhadnagy barátomat s ketten 
megvártuk az ügyvédet a Kazinczy-utcán. — 
Mikor szembejött velünk, én odaléptem volt 
principálisomhoz s kétszer arcul ütöttem. Az 
ügyvéd erre provokált, de amikor párbajra 
került a sor, orvosi bizonyítványt hozott, a 
melylyel igazolta, hogy betegsége miatt nem 
vehet fegyveres elégtételt, hanem Kolozsváron 
lakó sógora fog helyette kiáltani. Így is tör­
tént. A pisztolypárbaj a Sárerdőn folyt le. Az 
egyik segéd Böszörményi Árpád főhadnagy 
volt, nála vannak az ügyre Vonatkozó jegyző­
könyvek is. Orvosokként Jéger Andor dr. és 
Lökő Béla dr. segédkeztek. A párbajban mind­
ketten megsérültünk. Én ellenfelem nyakába 
lőttem, de a golyó csak könnyebb sebet ej­
tett, ő pedig balkezem fejét lőtte át. Fai bal­
kezemet hátratettem, de párbajközben oldalt 
fordultam, igy kaptam a sérülést. Megjegy­
zem, hogy utóbb rájöttem, hogy az. akivel én 
párbajoztam, nem is sógora az ügyvédnek, 
hanem volt jogásztársa, aki leghíresebb lövő­
je Kolozsvárnak.

Eddig szól az állítólagos párbaj fan­
tasztikus históriája, amint azt P. F. előadta.

Az ügyvéd a következő nyilatkozatot 
tette:

— Már napok óta több oldalról kérdez­
getnek uton-utfélen, hogy micsoda átférem 
volt nekem az irodámban volt írnokkal? A 
legnagyobb meglepetéssel hallottam az egész, 
mesét, amelyből egy árva betű sem igaz. P. 
F. volt nálam irodában, de miután május első 
két napján nem jött be. elbocsátottam, de fi­
zetését kiadtam, egy fillérrel sem maradtam 
adósa, aminthogy nem szoktam az Írnokaim 
fizetését visszatartani. Nem igaz, hogy nálam 
május 15-ig volt alkalmazva. És nem igaz az 
egész dologból semmi. Mióta P. F. nincs az 
irodámban, találkoztam vele cgyszer-kétszer, 
köszöntünk egymásnak, de beszédbe nem ál-

Ä Csokonai-körPósa Lajoshoz
A jubiláns költő üdvözlése

Pósa Lajos most ünnepli költői munkás­
ságának negyvenedik évéi. Ebből az alkalom­
ból a fővárosban és országszerte egymást 
érik a Pósa-ünnepek és az irodalmi testüle­
tek egymásután üdvözük az érdemes munká­
ban kifáradt költőt. A Csokonai-kör, amely­
nek tagjai mintegy 100 aláírással és igy t00 
koronával járultak hozzá a Fosának adandó 
emlékalbumhoz és nemzeti jutalomhoz, a kö­
vetkező üdvözlő iratot intézte Pósa Lajoshoz

Mélyen Tisztelt Urunk!
A debreceni Csokonai-kör nevében őszin­

te és igaz tisztelettel üdvözöljük önt költői 
munkásságának ez ünnepi évében, amidőn év­
tizedek Írói vetése meghozta önnek az orszá­
gos elismerés, a nemzeti méltánylás arany- 
kalászos termését. Annál melegebb szívvel 
üdvözöljük, mert az általános megbecsülés 
megható jelenségeiben annak a boldogabb idő­
nek az eljöttét látjuk, amelyet a mi Cső hó­
naink, a maga korának ez a legkevésbbé cl 
ismert lángelméje, oly hivő lélekkel hitt, an 
nak az emberibb századnak a felvirradását re­
méljük. amelyre Debrecen költője, a régi ma­
gyar irodalmi életnek ez a bus hajótöröttje oly 
bizton számított.

örvendező lélekkel üdvözöljük, mert tud 
juk és valljuk, hogy Pósa Lajos a magyar 
gyermeki lélek tisztántartásában, a magyar 
nemzeti érzésnek idejekorán való beoltásá­
ban, a romlatlan magyar nyelvnek megóvá­
sában és terjesztésében szinte felmérhetetlen 
érdemeket szerzett, sőt azt is tudjuk és vall­
juk, hogy Pósa Lajos a romlatlan magyar 
nyelvű költővel egy romlatlan gondolkozásig 
nemes szivii, egyenes lelkű jó embert párosít 
magában. Tudjuk és valljuk, hogy az az egy­
szerűség, amelyek üdítő forrásokként csör­
gedeznek végig költői munkáin és minden írá­
sán, egyenest a szivéből áradnak.

Pósa Lajost, a magyar gyermekek jól- 
tevőjét, a magyar iskolának liiiséges segítőjét, 
sok ezer meg ezer idegen léleknek békés meg­
hódítóját, a kedves mesemondó költőt és az 
igaz jó magyar embert még egyszer jókíván­
ságaink teljességével köszöntve, maradunk

hazafias tisztelettel
Dr. Tüdős János, 

a Csokonai-kör h. elnöke.
Dr. Kardos Albert, 

a Csokonai-kör titkára.

Ins baleset a Hatvan-utcán
Végzetes kimenetelű baleset történt ma 

este hét óra tájban a Hatvan-utcán. Schirf 
István 17 éves felsőkereskedelmi iskolai ta­
nuló a Nagyerdőre akart kimenni. A Bika­
szálló előtt tévedésből a Hatvan-utcai vil­
lamosra ült fel. Mikor a kocsi a 8. számú ház 
előtt járt, Schirf akkor vette észre tévedését.

A villamos ekkor már teljes sebességgel 
haladt. A tanuló a perronon állt, onnan lelé­
pett a lépcsőkre, hogy leugorjon. Ugrás köz­
ben valahogy megcsúszott s a fejét bele­
vágta kocsi rézfogantyujába. Schirf István 
feje betört és véresen terült el a kövezeten.

A balesetnek sokan voltak szemtanúi, 
ezek értesítették a közelben posztok) 4L sz. 
rendőrt. A rendőr segítségére akart lenni a 
tanulónak, de ő maga kötözte zsebkendőjével 
vérző fejét. A mentőket akarták kihívni hoz­
zá, ez ellen azonban tiltakozott Schirf, mert 
— úgymond — saját lábán haza tud menni.

Kissé támolyogva indult lakására, mi­
dőn azonban a Csokonai-utca 24. számú ház 
'elé ért. annyira rosszul lett, hogy kénytelen 
volt egyik rokonához betérni. Amint bement 
a szobába, hirtelen összeesett. A mentőkért 
telefonáltak, akik nyomban kivonultak. Az 
eszméletlen diákot bevitték a városi közkór­
házba, ahol az ügyeletes orvos rögtön ke­
zelés alá vette. Megállapították, hogy a fia­
talember agyrázkódást szenvedett, azonkí­
vül a nyakszirtjén is megsérült.

Schirf István önkívületi állapotban fek­
szik s a rendőrség sem tudta kihallgatni. A 
tanulónak súlyos az állapota.

Színház
* Király Ernő és ifi. Berkes Béla Debre­

cenben. Nagy szenzáció készül városunkban. 
A Király-Szinház országos hirii művésze, a 
magyar nótaéneklés legnagyobb mestere, 
Király Ernő, e hó 20-án, szombaton váro­
sunkba érkezik és ugyanaz nap este a Vá­
rosi Színházban nagy nótaestélyt rendez. 
Király Ernő a magyar nóta érdekes fejlődé­
sét óhajtja bemutatni és e célból olyan so­
rozat magyar nótával kedveskedik haligatói- 

j nak, melyek között megtaláljuk Tinódi Sebes- I tyén szerzeményeitől kezdve korunkig ha- I zánk minden számottevő dalszerzőjének al-

Debrecxen legnagyobb, legelőkelőbb mo7.xo ‘ j

EGYHÁZ -TÉR. — TELEFON 12-51.

MA UTOLJÁRA
Ü A legnagyobb sikerű újdonság

Vígjáték 3 felvonásban.
Főszereplő : Madge Lessing

Berlin legbájosabb primadonnája.
Ur és paraszt fc lelkén.
Pária látképe. Helyszíni tclvlol.
Előadások d. u. 3 órától 5-ig és 5-lol /-ig niét 
sékolten leszállított helyárakknl, 7 órától rendes 
helvárakkal, lolvton- s bemenettel. Utolsó em­

it dái 10 órától. Bérletjegyek érvényesek __
Legközelebbi előadások

Szombaton Vasárnap
bemutatóra kerül

HAJÓTÖRÉS
Szenzációs tengeri dráma

2 felvonásban.
fcs a nagyszabású humoros kisérő 

műsor.
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HÍREK
— Miklóssy püspök — Pásztolry Árkád­

nál. Pásztory Árkádot turvékonyai birtokán 
meglátogatta pénteken Miklóssy István, a 
liajdudorogi görög katolikus magyar egyház­
megye püspöke, hogy felszentelje Pásztory 
Árkád újonnan épület templomát. Miklóssy 
püspökkel egyidejűleg érkezett Damjanovich 
Ágoston, a püspök sátoraljaújhelyi utódja, és 
Gönczy Antal szatmári esperes, valamint 
több gör. kát. lelkész, ahol akkor már együtt 
volt a vármegye és Szatmár város előkelő­
sége, nemkülönben több száz főnyi „bucsus“ 
Szatmáriról, Borsodból, Zemplénből, Tren- 
csénből. Az ünnepség vasárnap reggel volt. 
Miklóssy püspök felöltötte a püspöki orná- 
tust, amelyet Pásztory Árkád 28,000 koro­
náért csináltatott saját temploma számára és 
beszentelte a templomot, Gönczy Antal espe­
res pedig magyar nyelvű beszédet intézett 
az egybegyűltekhez. Délben fényes ebéd volt, 
amelyen felköszöntőt mondott: Miklóssy püs­
pök, dr. Vajay Károly szatmári polgármes 
tér, Domahidy István, a vármegyei munka­
párt elnöke, Pásztory Árkád és még többen. 
A püspök hétfőn felszentelte a Pásztory te­
repi birtokán épült kápolnát és kedden dél 
ben visszautazott Debrecenbe.

— Lechner Ödön meghalt. Fővárosi tu 
dósitónk jelenti: Lechner Ödön, a kiváló mű­
építész, a magyar stilus egyik legnagyobb mü 
vésze, ma délután négy órakor meghalt. Mű­
vészi körökben úgy, mint a társadalom min­
den osztályában mély részvétet keltett hala 
Iának hire. Lechner Ödön 1846-ban született 
Budapesten. A magyar népművészeti elemek 
felhasználásával akarta megteremteni az uj 
magyar építészeti stílust. Minthogy a legna­
gyobb anyag a szövött népművészeti tenné 
kékben kínálkozott neki, diszitő formáit innen 
vette. Emellett nem ritkán a közép-ázsiai 
művészettől is kölcsönzött, ö építette az Ipar 
művészeti Múzeumot, a Földtani Intézetet, 
a Postatakarékpénztár palotáját, a kőbányai 
templomot és több igen szép középületet.

Fővárosi tudósítónk jelenti: I eclmer 
Gyula festőművész, műfordító és iró, Lechner 
Ödön testvérbátyja, öccse halála előtt egy 
órával ugyanabban a betegségben meghalt.

— A debreceni gyógyszerészsegédek 
sztrájkja. A debreceni gyógyszerészsegédek 
állják a sztrájkot. Ma már nem vettek részt 
a gyógyszertárak munkájában. A sztrájk alól 
mindössze négy segéd vonta ki magát. A 
gyógyszertárak zavartalanul bonyolítják le 
forgalmat.

Hámori képviselő merénylője. Arad­
ról jelentik: Mladin Miklós védője kérvényt 
adott be a törvényszékhez, hogy Mladint bo­
csássák szabadon. A beadványban elmondja 
a védő, hogy miután Mladinék házát és korcs­
máját elárverezték, az aradi pénzügyigaz­
gatóság megengedte, hogy más házban nyis­
sák meg korcsmájukat. Miután Mladinnak 
rendes lakása és foglalkozása van, semmi 
sem indokolja további fogvatartását. Kürtös 
község legvagyonosabb polgárai ezenkívül 
biztosítékképpen felajánlották földjeiket. A 
törvényszék még nem határozott ez ügyben.

— Véres sztrájk Olaszországban. Róma,
június 10. Semmit sem lehet tudni arról, hogy 
mi történik országszerte, mert a lapok ma 
Rómában sem jelenlek meg, a táviró szigorú 
cenzúra alatt áll, csak a hatóságok kapnak 
hiteket a sztrájk fészkeiből, ma reggel vona­
tok egyáltalán nem érkeztek s éppen ennek 
tulajdonítható, hogy a legrémesebb hírek ke­
ringnek különösen az anconai és bolognai' piilőgépen. 
sztrájk véres összeütközéseiről. Itt a főváros-! 
ban tegnap a sztrájkolok nagy tüntető kör­
menetet akartak rendezni, de a rendőrség és 
a katonaság még idejében elejét vette a za­
vargásnak. Délelőtt közhírré tették, hogy 
Ancona és Firenze felől a menetrendszerű 
gyorsvonatok kétbarmadrészének forgalmát 
sikerült biztosítani. Anconában tegnap temet­
ték a vasárnapi tüntetés három áldozatát. —
Hir szerint nagy tüntetés volt, a sztrájkolok 
ezrével vonultak ki a temetőbe, de nagyobb 
baj nem történt. Bolognában és Torinóban a 
sztrájkolok tiltakozó gyűléseket tartottak, a 
melyek véres zavargásokká fajultak. A bo­
lognai szabadelvű lapok szerkesztőségének az 
ablakait beverték a tüntetők. Késő éjjel meg- 
ájulták a zavargások, a rendőrség fegyverhez 
nyúlt, egy sztrájkolni megölt és kettőt súlyo­
san megsebesített. Rómában ma nyugalom 
van. de a külvárosokban gyanús csőcselék 
mutatkozik, amely vidékről csődiilt a fővá­
rosba. A Via Alessandrián egy anarchista cso­
port barrikádokat akart emelni, azonban a 
katonaság feltüzött szuronnyal szétkergette a 
gyülevész hadat. E közben három embert 
könnyebben megsebesítettek.

Turin, május 10. A városban nagy tünte­
tés volt. A tüntetők 25 katonái és rendőrt meg­
sebesítettek. A katonák egy mechanikust le­
lőttek, húsz embert megsebesítettek.

Ancona, május 10. A vasárnapi tüntetés 
alkalmával megöltek temetésén rendzavarás

— LeánySzöktetés — repülőgépen. Ber­
linből táviratozzák: Egy fiatal aviatikus meg­
ismerkedett Berlin egyik leggazdagabb házi­
urának leányával, aki többször felszállt vele. 
A fiatalok egymásba szerettek, de a leány 
atyja később megtiltotta, hogy leánya talál­
kozzék a fiatalemberrel. A szerelmesek erre 
elhatározták, hogy megszöknek és pedig re- 

Ä pilóta mindent előkészített és 
tegnap délben automobilon megszöktette 
imádottját. Ánt az apa észrevette a szökést, 
szintén automobilba ült és a szökevények 

I után vágtatott. A leány anyja közben érte- 
^ sitette a rendőrséget telefonon, úgy hogy 
‘ mire a fiatalok Johanistalban fel akartak 
I szállni a repülőgépre, egy rendőrtisztviselő 
' lépett hozájuk és megakadályozta a szökést.
I — Húszezer korona egy elmaradt házas­
ságért. Aradról jelentik: Szokatlan polgári 
pörben indult meg most az eljárás az aradi 
törvényszéken. A kereset, melyet egy aradi 

: nő indított meg. olyasmit állTt, amely a leg- 
• nagyobb ritkaságok közé tartozik. A szó­
ban lévő hölgy húszezer koronát követel egy 
aradi tekintélyes dúsgazdag családtól. A ke­
resetben a nő a következőket állítja:

— Hónapokkal ezelőtt megismerkedtem 
egy magas állású aradi harmincöt esztendős 
férfivel, aki megszeretett engem. Abban álla- 

. podtunk meg, hogy én elválok a férjemtől s 
feleségül fog venni. Arra a nem várt esetre, 
ha bármilyen okból a házasság nem jöhet 
létre, megígérte nekem, hogy húszezer koro­
nát fizet. Mielőtt az illető ur beválthatta vol­
na Ígéretét, Budapesten egy automobil sze­
rencsétlenség következtében meghalt.

A kereset azután elmondja, hogy a tra­
gikus körülmények között elhunyt tisztviselő­
nek több százezer koronányi vagyona ma­
radt s most az emlitett hölgy az örökséghez

történt. Egy orvos lakásába belőttek,"több em- í WoK családtól követeli a húszezer koronát, 
her megsebesült ! A .porben a napokban lesz az első tárgyalás.

Az uj hegyi ágyuk. Becsből jelentik:1 , ~ Az elkártyázOtt tízezer korona. Fő- 
Az uj hegyi ágyuk modelljeivel való össze-! var0S1 tudósítónk jelent!: Három nap óta nagy 
hasonlító lövéspróbákat még ezen a héten a szenzáció egyik budapesti szociális termé­

szetű intézmény hivatalaiban. Az elmúlt va­
sárnap a hivatalfőnök vizsgálatközben rájött 
az egyik tisztviselő súlyos bűnére. Kiderült, 
hogy a fogalmazói kar egyik tagja a birói 
átalány-alapból, amelyet kezelt, körülbelül 
tízezer koronát elsikkasztott. Természetesen

befejezik. Az utolsó próbalövéseket és az 
összehasonlító lövéseket Boszniában fogják 
végezni a hegyi tüzérség galinoviki lövőte­
rén. A lövéspróbában résztvesznek a Skoda- 
gyár ágyúi, az Erhardt-cég ágyúi és egy a
katonai műszaki bizottság utasításai alapján, , ,, ..
készült hegyi üteg. Résztvesz az összeha-: nyomban felelősségre vontak a megtevedt 
sonlitó lövésnél Lipót Szalvátor főherceg, „fiatalembert s megindítottak ellene a fegyelmi 
tüzérségi főfelügyelő, Guglia Ferdinánd al- j eljárást és csak ennek végeztével döntenek 
tábornagy, a katonai műszaki bizottság el-jóiról, vájjon büntető útra terelik-e a dolgot, 
nőké, Kiss Árpád vezérőrnagy, a hegyi tűz- A bűnös tisztviselőt egyelőre bizonytalan 

vezérkar és a műszaki! ideig szabadságoltak. A jo családból való

APOLLO
MA CSÜTÖRTÖKÖN ÉS PÉNTEKEN DÉLUTÁN 3 
ÉS 5 ÓRAKOR PÚ LULL VÁRAK, 7 ÉS 9 ÓRAKOR 

RENDES HELYÄRAK.

TITOKZATOS X.
LÁTVÁNYOS DRÁMA 6 FELVONÁSBAN.

Anagyhöflányifeneva
vérengzése.

KITŰNŐ KÍSÉRŐ MŰSOR.

zerség, a tüzérségi 
tüzérség képviselői. „

Az ököritói tanítónő mint áliainfogoly. 
Úgy látszik, Andrássy Emma szatmárököritói 
tanítónő lesz Magyarországon az első repub­
likánus női államfogoly, akit — mint tegnap 
jelentettük — a szegedi törvényszék 14 napi 
államfogházra Ítélt királysértésért. Az elíté­
léssel meglehetősen nagy dilemmába kerül a 
szegedi ügyészség, mert ha az Ítélet jogerős 
lesz, Andrássy Emmát nem tudják hol elhe­
lyezni, mivel Magyarországon nők részére 
berendezett államfogház nincs. Annak ide­
jén tudvalévőén Vláti Aurélnénak is emiatt 
kegyelmeztek meg. Szapár József dr., a sze­
gedi ügyészség vezetője úgy nyilatkozott, 
hogy most még ő sem tudja, hol helyezik 
cl Andrássy Emmát, de ez nem is az ő gondja, 
hanem az igazságügyminiszteré, aki való­
színűen valamelyik rendes fogházba fogja in­
ternálni a tanítónőt.

Himlöjárvány Kottinghrimnbaii. Bécs- 
ből táviratozzák: Kottingbrunnban több him­
lőesetet konstatáltak. Becsből egy orvosok­
ból és hatósági személyekből álló bizottság 
rándult Kotingbrunnba, hogy a járvány el­
terjedését megállapítsa. Abban az esetben, 
ha a himlőjárvány terjedni fog, Kottingbrunn- 
ra kimondják a zárlatot és a lóversenyeket 
a Frcudenauban fogják megtartani.

Szölömoly, almamoly, vertetü, pajzs­
os zöldtetvek, hernyók s minden egyébb kár­
tékony rovarok elleni védekező szerek, szak­
szerű útbaigazítással Kontsek Gézánál sze­
rezhetők be. Kossuth-utcán.

Angol tennis-rakettek, lapdák és tél­
ies tennis-felszerelcsekből a legnagyobb vá­
laszték Mentze Henriknél, Piac-u. 38, szám.

tisztviselőt a játékszenvedelem vitte a lej­
tőre s a nagy összeget, hir szerint kártyán 
verte el rövid idő alatt.

Harc a vadorzókkal a guti erdőben.
Nyíregyházáról jelentik: Legeda József vad­
őr az elmúlt éjjel rendes körútját végezte^ a 
guti erdőben, amikor két vadorzóval talál­
kozott. Rászólt a vadorzókra, ezek azonban 
válasz helyett agyba-főbe verték és elvet­
ték tőle fegyverét. Azután kiszedték a töl­
tényt a fegyverből és visszaadták Legedá- 
nak. Mikor a fegyver ismét a vadőr kezébe 
került, a zsebében levő töltényekből újra meg 
töltötte, azután arra kényszeritette a vador­
zókat, hogy a csendőrségre menjenek. Ott 
a két vadorzót, Czirják Györgyöt és Szilá­
gyi Jánost letartóztatták és megindították el­
lenük az eljárást.

Aspirin'
;....~ t a b 1 e 11 á R----- 1

: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál sfb. r j 
elismert fájdalomcsillapitószer: hogy biztosan .1 jf 
valódi Aspirint kapjuk, kérjük a „Bayer“ féle Aspirin gj 
tablettákat. Ezek eredeticsomagolásban csövenként’ 0 

20 tabletta á 0,5 g 1 kor. 20 fill, ért kaphatók. ^ Jf 
Minden tablettán az Aspirin szó látható. wff 

Az Aspirin szó védjegyzett, tehát a törvények ^
szerint, más cég nem jogosult készítményeit 

Aspirinnévvelmegnevezni
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— Ä drótnélküli teleion. Berlinből sür- 
gönyzik: Marconi, a drótnélküli szikratávíró 
feltalálója, Londonból egy ház erkélyéről 
drótnélküli telefonkészülékkel beszélt a ber­
lini Siemens-gyár laboratóriumával. Marconi 
reméli, hogy rövidesen átadhatja a közfor­
galomnak a tökéletes drótnélküli telefont.

— A tisztviselők délután adósságot csi­
nálnak. Aradról jelentik: Arad város tanácsa 
előtt egész csomó előlegkérvény feküdt, mely 
nek nagy részét a tegnapi tanácsülés vissza­
utasította. Ebből az alkalomból a tanácsülé­
sen elnöklő báró Urbán Iván főispán érde­
kes kijelentéseket tett a városi és vármegyei 
tisztviselők eladósodásának okairól. A főis­
pán szerint az egyfolytában való hivatalos­
kodás főoka a tisztviselők előadósodásának.
A tisztviselők csak, 2 óráig vannak hivatal­
ban, de délután nem keresnek mellékfoglal­
kozást, hanem különösen a fiatalok, a kávé- 
házakban ülnek és pénzt költenek. A város 
pedig horribilis összegeket ad ki előlegekre.
A tisztviselők különben még a 2 óráig tartó 
hivatalos órát sem várják be hivatalaikban.
A főispán gyakran szokta meglátogatni a hi­
vatalos helyiségeket és a hiányzó hivatal­
nokok asztalára odateszi névjegyét. A főispán 
kijelentéseit igy fejezte be: Mindent el fo­
gok követni, hogy a régi rendszert, a dél­
előtti és délutáni hivatalt visszaállítsam.

-— Sziiffrazsett-téboly. Londonból jelen­
tik: A birminghami képtárban egy szüfra­
zsett hatalmas késsel nekiesett Romney élet­
nagysága festményének, amely Tornhillt áb­
rázolja és a kép alsó részén három hatalmas 
vágást ejtett. Mielőtt tovább folytathatta vol­
na pusztító munkáját, az őrök lefogták és a 
rendőrségre vitték. Az utcán a közönség 
annyira ellenséges magatartást tanúsított, 
hogy a rendőröknek kellett a zsiiffrazsettet 
megvédeni, nehogy megverjék.

— A köpenicki miniszteri fogalmazó. — 
Prágából jelentik: A múlt kedden egy ele­
gánsan öltözött ur érkezett Eisenbrodba és 
a városka honoráciorainál bemutatkozott 
mint dr. Werner pénzügyminiszteri foglama- 
zó. A Post-szállodában éppen nagy ebéd 
volt, amelyen részt vett Lissy képviselő is. 
Az állítólagos miniszteri tisztviselő elmondta, 
hogy elvesztette a tárcáját: az cisenbrodi 
notahilitások mindjárt felajánlották, hogy ki­
segítik. Négyszáz koronát kért tőlük kölcsön 
dr. Werner. Másnap a „foglamazó ur“ meg­
látogatta az adóhivatalt, egy gyárt és a vá­
ros egyéb látnivalóit. Az egyik hivatalnoknak 
azonban gyanús volt az idegen és értesítette 
a csendőrséget. Ám Werner, úgy látszik, 
neszét vette a dolognak, a pályaudvarra sie­
tett és az első vonattal elutazott. A csend- 
őrség azonban Josefstadtban elfogta és az 
cisenbrodi kerületi törvényszék fogházába 
szállította. Werner jólismert szélhámos, aki 
Prágában is több szélhámosságot követett el.

Halálos automobil-katasztrófa. Prágá­
ból táviratozzák: Mandelik nagy birtokost és 
cukorgyárost tegnap este Kolin közelében 
halálos automobilkatasztrófa érte. Autója egy 
fordulónál fölborult és Mandelik oly szeren­
csétlenül esett ki a kocsiból, hogy a kocsi 
ráesett és bezúzta mellkasát. Mandelik pár 
perc múlva meghalt, az autó másik két utasa 
csak könnyű sebet szenvedett.

A debreceni pincérszakiskola vizsgái 
tegnap folytak le nagy érdeklődés mellett. 
37 növendék tett bizonyságot arról, hogy a 
debreceni kávés és vendéglős ipartársuiat i 
által fentartott szakiskola milyen pompásan 
helyezkedik el varosunk kulturális haladá­
sában. A vizsgán jelen voltak Hajdú Ferenc 
kir. tanfelügyelő, Sztankay F. Béla minisz­
teri szakfelügyelő, dr. Irinyi István főügyész. 
Márkus Jenő elnök. Ottó Sándor alelnök, 
Szatlimáry Zoltán titkár s az Ipartársulat és 
a pincéri kar tagjai. A bámulatos szép ered­
mény Polster Adolf igazgató, Elefánty Sán­
dor és Horvay Róbert szaktanárok érdeme. 
A jelesebb tanulók 50 25 korona jutalom­
dijat és az Ipar- és Kereskedelmi kamara 
nagy ezüst érmét és kitüntető oklevelet 
nyertek.

Dr. Széli Kálmán VII. kerületi tiszti 
orvos lakását a Vll-ik cgészségügyi-kcriilct- 
bc Simonyi-ut 4. szám alá helyezte át. Ren­
delési idő: reggel 8—10-ig, este 6—8-ig. Te­
lefon-szám: 9-61.

— Az albán fölkelés. Durazzóból jelen­
tik: A fölkelők közt támadt egyenetlenség 
annyiban járt kedvező eredménnyel, hogy a 
fölkelők közül azok, akik kezdettől fogva bé- 
klilékeny magatartást tanúsítottak, küldött­
séget menesztettek a nemzetközi ellenőrző­
bizottsághoz azzal a kéréssel, hogy jöjjön új­
ból Sijakba és kezdje meg ismét a tárgyaló- 
sokat. Az ellenőrző bizottság e kérés folytán \ 
tanácskozik a fejedelemmel és a kormány 
tagjaival.

— Elfogták a gyilkos koldusokat. Vértes 
községben agyonszurták Zsákai Imre vá- 
Ivogvető-cigánvt. A tettesek, id. Milák Mi­
hály és ifj. Milák Mihály koldusok a gyilkos­
ság utáni napon elmenekültek a faluból. A 
monostorpályj-i erdőben bujdokoltak napo­
kon keresztül. Egy csendőrjárőr tegnap ép- j 
pen az erdőn akart keresztülmenni, midőn 
megpillantották a szökésben levő tetteseket.:
A két Milákot elfogták s megvasalva .behoz-: 
iák őket a debreceni ügyészség fogházába.!

— Elegáns girardi-kalapok Frank Test-, 
véreknél a vármegyeháza mellett.

— A betörő hanksAolga öngyilkos kísér­
lete. Nyíregyházáról jelentik: Holló László, 
a Dombrádi Hitelszövetkezet 17 éves szol- _ 
gája eltűnt. A Hitelszövetkezetben ugyanis, 
megállapították, hogy Holló hosszabb idő óta' 
álkulccsal nyitogatta a vaskasszát és aprán-1 
kint nagyobb összeget lopott. A csendőrség 
le akarta tartóztatni Hollót, de a szolga meg­
szökött. Előbb öngyilkosságra gondolt és fel­
akasztotta magát, de a kötél elszakadt. Holló 
erre clbujdosott. Lehet, hogy a Tiszának 
ment.

— Tettenért tolvajok. Tegnap délután a 
Rózsa-utcában egy cselédleány észrevette, 
hogy Molnár Lukács üzlete elől egy asszony 
szövetet lopott. A leány beszólt az üzletbe, 
ahonnan egy segéd utánaszaladt az asszony­
nak és a 18. számit rendőrrel elfogatta. Be­
vitték a főkapitányságra, ahol kiderült, hogy 
Bordás Lajosnénak hívják s Nagyiétára való.

I Megmotozása alkalmával még egy vég vász- 
jnat találtak nála, melyet Rosenfeld Testvé­
gek Dégenfeld-téri üzlete elől lopta cl. Bor­
dásáé beismerte a lopásokat, védelmére azt 
adta elé. hogy nagy szegénységben él. A 
rendőrség letartóztatta az asszonyt.

— Tcnnls-raketteket szakszerűen javít 
és huroz Mentze Henrik Piac-u. 38. szám. j

— Gyik helyett vipera. Poprádról jelen-, 
tik: A szolnoki polgári fiúiskola növendékei 
tanáraik vezetésével kiránduláson voltak a 
Tátrában. Hétfőn a tarpataki völgyben jár­
tak. ahol a kövek között viperára találtak.

; Oviknak nézték és játszani kezdtek vele. Já- 
I tékközben a vipera három fiút, Verebély,
I Pánczél és Ságliv tanulókat megmarta. A 
! súlyosan sérült fiukat a szepesszombati kór- 
I házba szállították.

— Feltűnő nyakkendők 1 koronáért kap- 
j hatók Frank Testvéreknél, a megyeháza 
i mellett. _________

Kitüntetve * béo«l, ptrial ia londoni >1-
állltáaokou aranyéremmel ég oklevéllel.
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KIRALY-BALZSAM
Hatása nftnmlv esetben meglepő, amennyiben gyakrabban 
lilUUobb eseteknél Is már egyszeri bedörzsölAnél n fájdal­

makat teljesen megszünteti---------------

fog- és le|!á|ásl S peres alatt megnüntet. 
Egy nagy üveg ára 2 E telíts használati titulusul.

Kapható a teltaláló és készítő

GRÓSZ NAGY FERENCZ
r——I gyógy szer tárában c

Kossuth~u. 8. A színház mellett.

Közoktatás
A debreceni siketnéma iskola református 

vallásu növendékeinek vallásvizsgálata folyó 
hó 12-én, pénteken délelőtt 8 órakor lesz a 
Kossuth-utcai templomban. Erre a vizsgá­
latra a siketnémák iránt érdeklődő nagykö­
zönséget meghívja az igazgatóság.

Az óvodák vizsgarendje. A városi óvo­
dák évzáró ünnepélyének idejét a városi is­
kolaszék elnöksége következőleg állapította 
meg: Junius 15. hétfő délelőtt 9 órakor: Ho­
mokkerti menház; délután 4 órakor: Csapó- 
kerti menház; Jun. 16., kedd délelőtt 9 óra­
kor: Timár-utcai óvoda; délután 4 órakor: 
József kir. herceg-utcai óvoda; Jun. 17., 

í szerda délelőtt 9 órakor: Eötvös-utcai óvoda; 
Jun. 18., csütörtök délelőtt 9 órakor: Sziv- 

' utcai óvoda; Jun. 20., szombat délelőtt 9 
órakor; Mester-utcai óvoda.

HJ. Wetchlnger Károly csődtöme­
géhez leltározott ltalnemftek üve­
genként és nagyobb mennyiségben 
Király-utca 4. szám alatti (Ungár 
JoBŐ palotája) üzlethelyiségében hl- 
árustttatnak. Nyitva délelőtt 9—1 
::k: éráig, délntán 4-6 éráig, ma

I — Mit olvasott a nagyhöflányi gyilkos?
IA nagyhöflányi szabadgondolkodó, Thom- 
I sics Ágoston, a könyvek bolondja volt. Nagy- 
höflányban százszámra találtak könyveket 

i Thomsicséknál a parasztlakásban. A szabad- 
1 gondolkodó, úgy látszik, az olvasmányok ál- 
I dezata. A vad ponyvaregényektől felfelé a 
' filozófiai munkákig mindent össze-vissza ol­
vasott. Thomsics könyvei közt á következő­
ket láttuk: francia-német szótárt, Mária An­
toinette, az 0- és Uj-testamentum, Balzac: 
Die Familie Beauvisage cimü regényét, 
„Buddha, Jézus, Mohamed“, Der Journalist 
und Schriftsteller, Die Kunst der freien Rede, 
Der Koran cimü müveket. A könyvhalmaz 
közt ott volt a Gabelsberger-féle gyorsírás 
is, mert a különcködő parasztlegény, bár he- 

, ívesen nem tudott Írni, a gyorsírást el akarta 
sajátítani.

i — Halálozások. A debreceni állami anya­
könyvi-hivatalban ma a következő halálozá­
sokat jelentették he: Makai István rcf. 12 
hónapos, Csákó Róza rcf. 7 hónapos, 
Schwarcz János izr. 4 hónapos, özv. Klein 
Mónié izr. 79 éves, Bodnár András rcf. 45 
éves.

TÖRVÉNYKEZÉS
§ A kismajtényi biinpör epilógusa. Szat- 

márról jelentik: A Marosán György és tár­
sai ellen a néhai Jaczkovics hajdudorogi püs­
pöki helvnök bántalmazása miatt lefolytatott 
biinpör két vádlottja: Pintye Lászlóné és 
Orosz György nem jelentek meg a múltkori 
fötárgyaíáson. Pintyéné beteg volt. Orosz 
pedig időközben Miskolcra került rendőrnek 
s nem kapta meg a fötárgyalásra szóló idé­
zést. Dr. Némethy József főtárgyalási elnök 
most a^ét vádlott elleni ügyben a főtárgya­
lást június 25-re tűzte ki.

§ Szélhámos bodnársegéd. Kerékgyártó 
Sándor bodnársegéd 1914. április havában 
töltötte ki két évi fegyházbüntetését. Ápri­
lis 16-án érkezett haza Debrecenbe s beállí­
tott a Tóth Gyula vaskereskedő céghez, a 
hol Rósz Márton cégvezető előtt Kerékgyártó 
István böszörményi malomtulajdonos fianak 
adta ki magát s 180 korona értékű gépszínt 
vásárolt, majd elment mulatni egy vcn"c!y 
lőbe, ahol zálogul hagyta a gépszijat. Más­
nap ismét bement az üzletbe, ahol 130 korona 
értékű árut vásárolt és 100 koronát kért köl­
csön. Mikor ezt is elverte, harmadszor is be­
ment az üzletbe és 20 koronát kért kölcsori. 
A puinpolásra gyanút fogtak s rendőrt lu\,- 
tak és ekkor kitűnt, bogy Kerékgyártó netji 
a böszörményi gőzmalomtulajdonos fia. Kén 
rendbeli magánokirathamisitás vádja nuat 

' került ni a a debreceni törvényszék ele, ('t 
a tárgyalást elnapolták, mert nem lehetettt 

’ felderíteni Kerékgyártó múltját. (
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Előkelő Toaletszeri
Százezer család ban használatban,. 
Finomilya es szépi+i a bort,meg védelmezi 
minden időjárás ellen. Csak velődi piros kar­
tonban á 15,30 ás 75 filler. Kaiser Borax - 
Szappan 80 fillér .Tola Sza pp<m 50 fiiki 

GOTTLIEB VOITH.WIEM lll/i 
Mwdenfto/ kapható. -ÓpBB1

ila’fj fi

Mack'féle

VÍM^VU AyUAJtU, ,C.< y(

A/rt o j KpíaAXuc yJjpjicf

IDM.iunhís 11.

Külsőleg és belsőleg
egyaiánt legbiztosabb hatású háziszer a

patina
Próbaüveg 40 HUér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30.sz.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÄG

!!!! ÚJÍTÁS A ROYALBAN ül!

ROYAL REGGELS
KÁVÉ, TEA VAGY KAKaÓ 
:: MÉZZEL ÉS VAJJAL ::
50 FILLÉR
SONKÁVAL ÉK TOJÁSSAL

1 KORONA

:::EIL VILÜSBOELI:::
SÖRREL ÉS KENYÉRREL
40FILLER

Fog-Krém

Szájvíz

KÖZOAZDASA«
Budapesti értéktőzsde

Magyar bitéi .... 7f7*75
Osztrák hitel .... «01-
4 százalékos koronnjáradók . 79-96
A Ham vasút . «84- 0
Jelzálogbank 399-60
Kimamurányt . bl7'U5
Salgótarjáni . 640"—
Közúti vasút . 691-25

Magáaleszámltolásl kamatláb
Bécs 3s/i6% — Berlin 2‘/j°/o — London 2li/,s0/o

Budapesti gabonatőzsde
Strasszcr és König debreceni bizományos távirati jelentése.
Búza 1916. április..................................................................... 18* 42

„ októberre ............................................................. 13 21
Tengeri 1916 máj........................................................................... 7-*8
Kozs ápril&ra.......................................................................—.—

,. októberre...................................................................... 8 89
Zab áprilisra...................................................................... ................

„ októberre......................................................................8*—
Tengeri jul.  778

„ aug............................................................................ 7*91
aónárn szilárd.

Balatonfüredi
szanatórium és gyógyfürdő !!!

Természetes szénsavas Iszapfürdők és balaton­
it! rdők. Ivókúra. Pliyslkal és diaeteti kai gyógy­
intézet az összes belbetegségek számára, különös 
tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbete­
gedéseinél és női bajoknál. Czukorbetegeknek 
ivó-, alkalizáló- és diaetetlkus kúra. Idegbetegek 
számára az összes moitern gyógyeszküzükkel iel- 
szerclve. Sovány!tó-, hizó-kura. Röngten- és che- 
miai-laboratorium. Zander-Intézet. In hala tórium. 
— Egész éven át nyitva. — Prospektussal es fel- 
vllágositással szolnál a Fürdöigazgatosáer.

az elasztikus
cipősarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

sr a
egy ‘/s órai főzés után —

HáZTULBMSOHIlH
Dcbreczeni lakbérszabályzat . 
Házbér-nyuglaköny vöcske
Házirend................ . .
Kapuczédula (minden helyiség

részére) , ..........................
Üres lakás bejelentési lap 
Ismét kiadott lakás bejelentési
lap.....................................

Építés engedély iránti kérvény 
Lakhatási „ „ . .

80 miéi 
■to „
40 .

10 .
10 „
10 fillér-'

Gyapju-aukció. A debreceni kereskedel­
mi- és iparkamara ezúton ajánlja az érde­
keltség figyelmébe, hogy a XXll-ik gyapju- 
aukció e hó 17-én lesz Miskolcon, a Hitelin 
tűzet áru- és termény-csarnokában.

Közstállitási értesítésiek. Az állami és 
katonai közszállitásokról a debreceni kerü­
leti kereskedelmi- és iparkamara a követ 
kező értesítéseket teszi közé:

Termelőket érdeklőleg közli a temesvár 
7-ik hadtest, hogy a termelőktől vásárolandó 
és a debreceni katonai ezredek szükségletét 
képező széna mennyisége 7300 m. m„ az 
alom-szalma mennyisége 5300 m. m„ az ágy­
szalma mennyisége 900 m. m„ keménytüzifa 
mennyisége 1700 m. m„ a kőszén mennyisége 
330 m. m.

A kassai 6-ik hadtest körzetéhez tar­
tozó nyíregyházai, máramarosszigeti, mun 
kácsi, szatmári csapatok szükséglete zabban 
20.000 kgr., szénában 592 m. m., stb.

200,000 drb. pamut-lábszárvédőre birde 
tett pályázatot a hadügyminiszter. A ma 
gyár hirdetménye e pályázatnak a Budapesti 
Közlönyben fog megjelenni.

Útépítésre 31,974 korona költséggel irt 
ki ajánlati tárgyalást Máramarosmegye alis 
bánja. Határidő június 30.

Egyenruházati cikkek szállítására, vala 
mint ló-szerszámok és hámok szállítását ver 
senytárgyalás utján kívánja biztosítani 
földmivelésügyi m. kir. miniszter az állami 
lótenyész-intűzetnek katonai osztályai részé 
re. Ajánlatok határideje 1914. június 30.

A budapesti 1. honvédkeriilet a jászbe 
fényi csapatok zab, széna és szalma szűk 
ségietét is megállapitotta s úgy erre vonat 
kozólag, mint az előbbi közléseket illetőleg 
a debreceni kereskedelmi- és iparkamara az 
érdeklődőknek szívesen ad felvilágosításokat

.•. ért darabonként kapható

Hoffmann és Kronovítz
könwnvomdálában

DEBREOZEN, PIAOZ-ÜTCZA 49.

önműködőmosószerrel
Jótállás mellett ártalmatlan I Chor nélkül! 
Kelélés nélnttlI — - Dőrgőlés nélküli

ff* TCI *D OTT K megkíméli a fehér- 
)j“ ö A AJ neműt, azt kazán­
ban főzve fehér lesz, mintha a napsugarak a 
szabadban fehéritetté volna. — — — Gyár:

GOTTLIEB VOITH, WIEN, III/1.
Mindenütt kapható I

1020—1914. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreczeni kir. járásbíróságnak V. 

1198/4. 1913. számú végzése folytán közhírré 
tétetik, miszerint Schlick és Nicholson gép­
gyár r-t. részére debreczeni lakosoktól 405 
korona 03 fillér töke, ennek 1912. év decem­
ber hó 5 napjától számítandó 6°/o kamatai és 
az eddig összesen 140 korona 94 fillér per­
költség erejéig 1913. évi február hó 20 án 
biróilag lefoglalt és 855 koronára becsült gaz­
dasági gépek, ló, sertés, tehén stb. és egyéb 
ingóságok 1914. óvl Juoius hó 15-éa ti. u 
Vü3 órakor kezdetét veendő és Debreczen 
határában, a Nagycserén megtartandó nyilvá­
nos bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon­
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatók részére, kik már jogerős vég­
rehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1914. évi május hó 30-án.
Lőrincz Endre, kir. bír. végrehajtó.

ÜCWNOKÖK
ügyesek és szolidok legmagasabb jutalék mel­
lett kitűnő jóbirü faredöny ás ablauernyö

gyártmányokhoz felvétetnek.
Ernst OeyerBraunan,Csehország.

Valódi brünni szövetek
az 1914. évi tavaszi és nyári Idényre

Egy szelvény I szelvény 7 kor. 
3.10 m. hosszú I szelvény 10 kér. 

teljes férfiruhához I szelvény 15 kor. 
(tátit, nadrág, és mellény) I szelvény 17 kor. 

elegendő, csak 1 szelvény 20 kor.
B(nf Nzóhrényt fekete izelonruhához 20.— K-ert, 
szintúgy felöltőszövetet, turistalódent, selyemkam- 
garnt, női kosztüm szöveteket stb. gyári árakon 
Elkl, eint megbízható ét szolid cég mindenütt 

Ismert posztógyár! raktár

Siegel-Imhof Brünn.
Minták Ingyen és bérmentve.

Az előnyök a melyeket a magán vevő élvez, ke 
szövetszükségletét közvetlen Slegel-Imhof cég- 

ári piacon rendeli meg, igen jclcnté- 
...................................... Őriá-s41’ \_,______ , ______ iáil

választék, Mlatahfl, figyelmes kiszolgálás, még 
e legkisebb rendelésnél Is, teljesen friss árúban

kények. Szabott, legolcsóbb árak................... 1, fi, ' * * • *
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KMKtrm njnag
10 «xóig 60 filler, 
azontúl minden szó 
5 fillér, a lcgkis- 
•«ibb hirdetés 50 í. APRÓ VasUig betűből sze­

dett minden szó 10 
fill. Apró hirdetések 
előre iizeteudők. a

HIRDETÉSEK
Vidékről

ipvóhlrdotéseket legcél- 
sierübb postantalványnyal 
leladni. Az apróhirdetés 
szövege a postautalvány 
szelvényén elfér. — Zárt 
levélben is lehet; akkor 
a hirdetés ára levélbélyeg­

ben csatolandó____
A próhirdetésre

telefonon felvilágosítással 
nem szolgálunk. 
Jeligés leveleket 

csakis kellő igazolás el­
lenében ad ki a kiadó 

hivatal.
A Debreceni Független Újság 
telelőn számai: 
Szerkesztőség 3 39 
Kiadóhivatal 3-39 és 18 
Hyomda 18

Levelezés
leligés levélnél a hirdetés 

száma is kéretik.

Független,
szép. fiatal orosz hölgy 
150.000 korona hozomány 
— később még nagyobb 
örökség — azonnal férj­
hez menni óhajt. Vagyon, 
vallás mellékes, de csakis 
komoly ajánlatokra vá­
laszol „Hymen Berlin, 
Elisabetstrasse 66.

Kiskcgyesi-ut 15
kerti lakás külön udvar­

ral kiadó. Jóvizü kút.

Lakás
Lakást

esetleg ellátással keres 
nappali alkalmazott tiszta 
családnál. Értesítést „Sze­
rény“ jeligére a kiadóba 
kérek. _______

Kiadó
gargon lakás. Orvosnak, 
ügyvédnek igen alkal­
mas. Kossuth-u. 15.

Lakás
3 szoba, elő-, fürdőszo­
bával, villany- és vízve­
zetékkel, parkírozott ud­
varban azonnal kiadó. 
Arany János-utca 20. sz.

Kiadó
árnyas kertre nyíló 2—3 
szobás lakások, "iroda, 
bolt azonnal központon. 
Csapó-utca 10.

Üzlet

Különféle

TELI
holmik elrakásához nafta 
lin, terpentin, rovaipor, 
debánypor kapható a 
Deutsch üzlclekban.

Halköz 4,
Piac-u. 29. számú mo­
sodában gallérokat 5 fil­
lérért, kimosott ingeket 
20 fillérért. Kitünően 
mosnak, vasalnak.

SZEGEDI PAPHIKA-
külőnlegesgégek óriási 
raktára LINDENFELD J. 
JENŐ fűszer- cs gyarmat­
áru nagykeres kedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.______________

Falusy Károly
polgári és katonai cipész 
Debreczen, Csapó-u. 41.

* Készítek min-
W® denféle sport­
odig cipőket, vala-

mint orthopiid 
cipőket lajós 

•HpBBfcés nyomorék 
lábakra. Kaktárun tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

kBlesöniiz magánzó 
TÖMI n% mellett tisztes­
séges embereknek 5 évi részlet- 
lizetésre (ingatlanra Is). Kitol.L 
K. Berlin 29., posle restante

Uiinú
Abbáziába megy, keres 
olyan üli társnőt, kivel 
együtt utazhatna. Cím a 
kiadóban.

Kalapjaviiásek 
gyorsan készülnek a ka­
lapgyárban.

Használt
ruhák elárusitását vál­
lalja tisztességes, meg­
bízható özvegy asszony. 
Pappné, Nyil-n. 8._

Poloskairtást
NÁNÁSSY ISTVÁN 

legsikeresebben végzi a 
Máv. vasutak poloska és 
féregirtója. Kérem 819. 
számii telefonon felhívni. 
Évi kezelést és megvizs­
gálásokat is végez. Le­
vélben megrendeléseket 
kérem. í n-zekas Mihály- 
utca 4 és Postakert Gyár- 
utca 6.

Ebédhordást
keresek. Nyil-u. 8.

Adás-vétel
fflakula'ur

papiros bármilyen meny- 
nyiségben kapható a ki­

adóban.

Eladó húz.
Kitűnő jövedelmező A jtó- 
utca 37. sz. alatt, most 
nagyon olcsó árért és 
igen előnyős bank köl­

csönnel megvehető.

Bérbeadó
00 katasztrális hold bir­
tok, közvetlen jó köves­
ül mellett, vasútállomás­
tól kocsin 20 perc, vá­
rostól l1/, óra, 3 évre, 

j idei terméssel együtt,
I mely megváltandó. —
: Ajánlatok „jó birtok" jel­

ibe alatt c lap kiadóhi- 
I ° vatalába kéretnek.

Uj- és Óbor
literenkint vagy hordó- 

j szántra eladó, ugyanott 
j több lakás kiadó — Há- 
! kóczi-u. 30. szám alatt.

Hölgyeim 1
Egyszeri próba meggyő­
zi. hogy szeplöt, mállói­
tól, pattanást, vlmmcdllt, 
minden bőrrutságot az 
oiszágliirü ártalmatlan 

Matlld-arckenöcs, crém 
és szappan okvetlen el­
mulasztja. Ha nem, árát 
minden kibeszélés nélkül 
visszaadom. Semmi rizi­
kó, próbálja meg. Kap­
ható minden gyógyszer- 
tárban és drogériában. 
Főraktárak: Jósa és 

Jóna és Tóth Béla utóda 
Kubek Tisza-palota. 2736

Állás

CZÉGNÉL
BEBRECZEN, 
Kiatemplombazár

Napernyők
Gyermekruhák

Harisnyák
Trlcók

!! nagy választékban !!

minden modern phisikai győgycszközökkcl
EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, volt egyet, segéd.

:: DEBRECZEN! BUTORKÉSZITÖ :
ASZTALOSOK SZÖVETKEZETÉNEK

Óvadékképes
elárusító ügynök felvéte­
tik . Honvéd-utca 10.

Könyvelő
mérlegképes — naponta 
2—3 órai szabad idővel 
rendelkezik — keres fog­
lalkozást. Vállalkozik 
könyvek fel fektetésére, 
magyar-német levelezés 
ellátására. Épületfaszak- 
ban teljesen jártas. Cint 
a kiadóban.

Debreczen, Placz-utcza 26 28. sz.
Az uj városi bérház fényesen be­
rendezett légftitéses szuterén- 
belyiségeiben. Szabad bemenet.

Minden társadalmi osztály ré­
szére megfelelő bútorok !! !! ü ü

Szolid árak !
Kedvező í izet ősi feltételek!

Telefon: 968.

H Karteien kívül H
MEZŐ S* '

épfiletla, deszka és oserépkereskedése Wause- 
lányi-tér 6. szám alatt. (Berta-gőzmalom.) — Ko- 
larlt-ledéllemez kizárólagos egyed, árusítása. — 
Härteten kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek
zaját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be,
ARANYEREM WIEN 1912.

Ideggyönge félti
CJ egészségük helyreállítását előmozdíthatják, lm □

Evaton - tablettákat
használnak, cd Kérje az orvosi vélemények gyűjteményét.
Próba K 4 20, fél doboz K 10 —,. egész doboz K 18 -
ulánvéltel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében. Cím:

ST. MARKUS-APOTHEKE
!=■ FABRIK PHARM. BPRZIALPKÄPARATE t=i

WIEN, III., HAUPSTRASSE 130.
Raktárak : Török József Budapest, VI., Király­
utca 12, Hunnia-gyógyszertár Budapest, VII., 

Erzsébet-körut 56.

Üzemnagyobbitás folytán
nyomással:

1000 színes jóminőségü boríték K O'fiO 
1000 finom fehér boríték . . „ G— 
1000 féliv üzleti levélpapír . . „ 7'— 
1000 színes levelező-lap . . . „ 5'20
Egyéb nyomtatvány is elegáns, mo­
dern kivitelben, hasonló olcsó árak

- mellett -

HOFFMANN É3 KRONOVITZ
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZEN, PIACZ-ÜTCZA 49.

CL
A szépségnek előjoga
van minden életkörülmény közt s minden társa­
dalmi osztályban. A szépség az egész világon sza­
badlevéllel megy s a szépséggel megáldott embere­
ket mindenütt tárt karokkal fogadják. A szépségnek 
egyik legfontosabb szerve a gazdag, kifogástalan
hajdisz, bizonyos tekintetben koronája a szépségnek.
Minden gondolata tehát a hajának ápolása legyen 
s azokat a káros befolyástól mentesíteni. Kikérésén 
ezt csak

Dr. Dralle 
nyírfa hajvizével

teheti. Nemes, a legfontosabb természetes alkatré­
szekből készült haj viz.

Inierje meg u csodásán éltető hatását a Dralle 
nyírfa vizével való bedörzsölésnek s meggyőződött 
híve lesz ennek, az orvosok és laikusok által dicsért 
szernek. Ez a szer a legnagyobb ellensége a korpá- 
zásnak és hajbetegségeknek s erősen elősegíti 
hajnövést.
Kapható minden szakhavágó Üzletben, K 2‘60 óh K 6- 

Dralle, Hamburg óa Bodenbach a. E.

TELEFONSZÁM 632. TELEFONSZÁM 632.

I, PIAC-U. 32. (\

Állandóan dús választék:
Suliéin, Grenadin és Broelie, valamint Bonni, Impregnált és toter Bőpeojieliien.
Epocge costiim legújabb yv— kor,-lói. Crcpp Máz újdonság rcklámiír ■'*•><> K
Epouge és vászonalj „ (> *•>() kor-tói. Crepp ésCrettoa pongyola , 10' lv ~k2l

Selyem costumök, alkalmi és utcai ruhák, leültökben. Eredeti párisi és berlini modellek
Nyomatott Hoffmann és Kronnvitz uünyvnyomdájúban, Piac-utca ■<<)., a fíipostával szemben.


